

颱風携暴雨襲台 南北停課停工

阿里山鐵路停駛 軍方兩棲突擊車應變

香港文匯報訊 綜合報道，今年第十號颱風「麥德姆」逐漸吹襲台灣，暴風圈昨晚深夜已籠罩全台灣，其中東部的花蓮等地全日更出現逾360毫米的超大豪雨。包括台北市、高雄市、基隆市及花蓮縣等多個縣市政府宣佈，今日轄區各學校機關停課停工。台鐵昨天下午亦宣布，阿里山森林鐵路嘉義至奮起湖線及森林遊樂區內各支線，今日及明日全面停駛。而台軍方目前已規劃待命兵力5萬5千餘人及飛機24架等防災裝備整備。



台北下午放學下班時間下起間歇性大雨，突風將民眾的傘吹到變形。中央社

由於颱風麥德姆來襲，台灣中央災害應變中心同步提升為一級開設，馬英九昨晚七時到中央災害應變中心視察。

災害應變中心完成一級開設

昨日下午，台宜花東地區（宜蘭、花蓮、台東）已經出現大雨，氣象局預測，昨日入夜後到今日隨著暴風圈逐漸通過陸地，各地風雨都會明顯加劇，提醒山區要嚴防坍方、落石及土

石流，低窪地區要慎防淹水，河川慎防溪水倒灌。

「國防部」昨日上午已作好防災準備，目前待命兵力計有5萬5千餘人、預置兵力2千3百餘人及24架飛機等防災裝備整備。軍方災害應變中心亦已於昨日早上8時完成一級開設，並通令各軍司令部（指揮部）、作戰區持續掌握颶風後續發展，完備各項防颶及救災整備。2輛AAV7兩棲突擊車昨早抵宜蘭蘇澳鎮公所，將協

助應變「麥德姆」可能帶來的災害。

飛內地航班多取消或延遲

而台北市、新北市、高雄市、基隆市、新竹縣、桃園縣、苗栗縣、屏東縣、宜蘭縣、花蓮縣及台東縣等多個縣市政府宣佈，今日轄區各機關學校停止上班上課。

水上交通方面，「麗娜輪」取消昨日及今日台北往返平潭的班次，此外泉航線於昨日下午開始停航，今日也將繼續。航空交通方面，台灣多班往來香港、瀋陽、桂林、南寧、張家界、武漢，及日本東京、石垣島、琉球、韓國濟州島的航班取消或延遲。

台外銷訂單連增5月

香港文匯報訊 據新華網報道，台灣當局經濟主管部門21日公佈的數據顯示，台灣6月外銷訂單金額為388.2億美元，較去年同期增長10.6%，連續5個月增長。

扣除春節因素，這一數據也創台灣前年12月以來最大增幅。台經濟主管部門統計處處長林麗貞表示，增幅創下新高，除了上年度同期基數偏低之外，主要由於各外銷貨品出現明顯增長。

台灣熱議禁播《哆啦A夢》

香港文匯報訊 據《人民日報》海外版報道，日本動畫片《哆啦A夢》近日在台灣受家長和教師質疑，認為會助長校園暴力，陷禁播漩渦中。

據台媒報道，有家長和教師認為，《哆啦A夢》助長校園暴力，「不是一部適合兒童長年觀看的卡通」，要求台灣華視立即「自律下架」。

有台灣網友發表文章，評點《哆啦A夢》中的主要角色如大雄及胖虎，一個遇到事情只會哭訴，一個不順心就揍人，均非小朋友理想榜樣。該網友文章被不少媒體轉載。台灣「通訊傳播委員會」（NCC）表示，從來沒有說要下架停播《哆啦A夢》，也尚未安排委員會討論此案。

兩岸高校「海辯」福州開賽

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）第十三屆海峽兩岸大學生辯論賽（簡稱「海辯賽」）昨日在福州拉開序幕，兩岸各有8所高校參與。



台中教育大學在揭幕戰首先亮相。

此次參賽隊伍陣容強大，其中的廈門大學、世新大學、東吳大學曾經在該項賽事奪冠。據悉，本屆辯題通過網上搜尋、社會徵集和專家出題等方式廣泛收集，從中遴選出三個比賽辯題：青年跳槽有利於還是不利於個人職業發展；婚前財產公證是對婚姻的保護還是對婚姻的傷害；延長退休年齡利大於弊還是弊大於利。

到本屆為止，台灣有20多所高校選派代表隊參賽，大陸有21個省區市的近40所高校選派代表隊參賽。

蕭萬長：兩岸合作避零和創雙贏



蕭萬長為活動開幕致詞，分享對兩岸經濟趨勢的見解。

香港文匯報訊 台灣「前副總統」蕭萬長昨天（22日）參加天下雜誌舉辦的天下經濟論壇夏季場時表示，兩岸已從過去合作轉為競爭，為了避免零和賽局，兩岸應建立新的分工合作模式，創造雙贏。

據中央社報道，蕭萬長指兩岸的經貿關係正產生變化。過去兩岸合作為台灣帶來可觀的紅利，不過近年兩岸經濟轉型也帶來新的問題，例如大陸對台灣人才、技術與資金的磁吸作用，大陸挖角台灣人才、仿效抄襲技術、複製台商經營模式。蕭萬長表示，這使大陸與台灣從

過去的合作轉變為競爭關係，也反映兩岸經濟轉型的新賽局，導致台灣對於服務貿易協議的疑慮和產生反對兩岸簽訂服貿協議的舉動。

跨太平洋夥伴協定（TPP）、區域全面經濟夥伴協定（RCEP）將在明年建置完成，而中日韓的自由貿易協定也將在今年底前簽定完成，台灣有被邊緣化情況，蕭萬長說，台灣競爭力受到影響，遭受沉重的壓力。

蕭萬長認為，兩岸已從過去合作轉變為競爭，兩岸應該建立新的分工合作模式，創造雙贏。

香港梅州聯會日前舉辦慶祝回歸17周年晚會暨「一國兩制」在香港的實踐白皮書講座。大紫荊勳賢、港區全國人大代表譚惠珠擔任主講人，政制及內地事務局副局長劉江華，行政會議成員廖長城，全國政協常委余國春，中聯辦社團聯絡部副部長黎寶忠，尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平，香港客屬總會副主席鄧婉玲，原民政事務局局長藍鴻震擔任儀式主禮嘉賓。香港梅州聯會永遠榮譽顧問羅煥昌、永遠榮譽顧問何冬青博士、首席永遠名譽會長羅活、會長余鵬春、諮議會主席林光如、諮議會副主席曾自香等領導出席。逾500名在港梅州鄉親及市民出席了晚宴及講座。



一眾主禮嘉賓、香港梅州聯會的首長、會董及常董，濟濟一堂，共同慶祝香港回歸17周年的喜慶歡愉。

香港梅州聯會慶回歸 辦「一國兩制」白皮書講座

譚惠珠主講 劉江華 廖長城 余國春等出席

香港梅州聯會會長余鵬春在致辭中表示，支持香港警察嚴明執法，維護《基本法》，支持《白皮書》及「一國兩制」在香港的全面實踐，並反對「佔領中環」的活動。



該會會長余鵬春在致辭中表示，很榮幸邀請到港區全國人大代表譚惠珠前來主講白皮書以及「一國兩制」在香港的實踐。他認為，通過這一活動，大家會更加了解白皮書對維護香港社會繁榮穩定的重要性。他同時向撥冗出席的各位主禮嘉賓，以及對晚宴各位贊助人士表示感謝。

余鵬春：香港繁榮穩定需要愛護珍惜

余鵬春表示：「今年，香港社會環境紛紜，賦予回歸更多的意義。在當前的社會環境，大家要明辨是非，珍惜所有，因為幸福並非必然。香港的繁榮安定，值得我們好好愛護和珍惜。」他指出，香港梅州聯會支持香港警察嚴明執法，維護《基本法》，支持《白皮書》及「一國兩制」在香港的全面實踐，並反對「佔領中環」的活動。同時，香港梅州聯會支持遵守《基本法》及人大常委會的決定，於2017年普選行政長官。此外，余鵬春還宣佈香港梅州義工團正式成立，進一步凝聚客家人力量貢獻社會、傳揚愛心。

譚惠珠：白皮書糾正認識「一國兩制」

譚惠珠在會上表示，「一國兩制」在香港實施了17年，十分成功，指現時不少地方都水深火熱，香港的就業率高、有盈餘、有專業文明的執法機關，也有獨立的司法審判系統。她說不少地方落實民主是為了以上東西，故不值得為了落實「理想的民主」，而破壞原本非常好的香港。她續說，中央發表白皮書是為了糾正部分人對「一國兩制」的模糊認識和片面理解，強調每個人都有責任，維護長期繁榮穩定的同時，維護國家主權、利益與安全。就「愛國愛港」的問題，她表示，治港者要符合「愛國愛港」是基本政治倫理，加上有關要求已體現在基本法多條條文，例如特首需向中央和特區負責、須宣誓擁護基本法等。此外，有與會者批評「佔領中環」是恐嚇勒索，譚惠珠回應指，「佔中」只是折騰自己，促請有關人士守法，並呼籲各界先行一步，一步一腳印，依法走向普選。



譚惠珠表示，中央發表白皮書是為了糾正部分人對「一國兩制」的模糊認識和片面理解，強調每個人都有責任，在維護香港長期繁榮穩定的同時，維護國家主權、利益與安全。

香港梅州聯會諮議會主席林光如頒發感謝狀予譚惠珠，感謝她為大家主講白皮書，讓更多人了解白皮書對維護香港社會繁榮穩定的重要性。



香港梅州聯會在「反佔中聲明」中表示，擁護《基本法》關於普選行政長官和立法會的規定和人大常委會的決定，支持「一國兩制」《白皮書》，支持紀律部隊嚴明執法。我們要求守法有序，反對違法行為；我們贊同漸進民主，反對激進民粹；我們提倡理性對話，反對敵對抗爭。中環，是香港的心臟和國際金融中心，不容少數人「佔領」胡為。我們梅聯人堅決守護香港，守護家園，守護中環！

香港梅州聯會反「佔中」聲明

梅州聯會鄉親今晚聚會一堂，就香港時局共同發聲：我們以客家文化為本，世代扎根香港，背靠偉大祖國，對香港有一份濃烈的感情。我們擁護《基本法》關於普選行政長官和立法會的規定和人大常委會的決定，支持「一國兩制」《白皮書》，支持紀律部隊嚴明執法。我們要求守法有序，反對違法行為；我們贊同漸進民主，反對激進民粹；我們提倡理性對話，反對敵對抗爭。中環，是香港的心臟和國際金融中心，不容少數人「佔領」胡為。我們梅聯人堅決守護香港，守護家園，守護中環！